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Remarque :

Si au cours du DS, un candidat repére ce qui peut lui sembler étre une erreur d’énoncé, il le signale
sur sa copie et poursuit sa composition en expliquant les raisons des initiatives qu’il est amené a
prendre.

Code ISBN d’un ouvrage.

ISBN 0-205-02880-2

oll'7802051028801

Le code ISBN (International Standard Book Number) est un code international permettant de désigner de fagon unique
tous les livres édités. Il en existe deux versions : I'ISBN13 est constitué de 13 chiffres, tandis que I'ISBN10 (plus
ancien) est constitué de 10 caracteres, les neuf premiers étant des chiffres mais le dixieme étant soit un chiffre, soit
la lettre X. Les neuf premiers chiffres du code ISBN10 d’un ouvrage sont des identifiants de pays, d’éditeur, et
d’ouvrage, alors que le dixieme caractére est une clé de vérification obtenue a partir des neuf premiers : si on note
cl,c2,...,c9les neuf premiers caracteres du code, on calcule : n = Z?=1 ix ci,etlecaractére cl10 estle reste dela
division euclidienne de n par 11. . Dans le cas olu ce reste est égal a 10, le caractere c10 sera la lettre X. Le code ISBN13
sera décrit en détail un peu plus loin dans I’énoncé. On rappelle que le reste de la division euclidienne de n par p peut

s’obtenir en Python grace a I'opération n%p.
Le code ISBN10 sera représenté soit par un nombre entier de neuf chiffres, soit par une chaine de caractéres.
NB : la numérotation en Python commence par 0

Question 1. Si Les neuf premiers chiffres d’'un code ISBN10 sont les suivants : 226611156. Déterminer (sans

programmation) le dixieme caractere de ce code.

Question 2. Ecrire la fonction récursive decimal2str(c), qui prend en paramétre un entier ¢ de neuf chiffres
représentant le code ISBN10, et qui retourne une chaine de caracteres qui représente le méme code

ISBN10.
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Question 3.

Question 4.

Question 5.

Question 6.

Question 7.

Question 8.

Question 9.

Exemple : L’appel de la fonction decimal2str(226611156) retourne la chaine ‘226611156’

Ecrire la fonction récursive str2decimal (s), qui prend en paramétre une chaine de caractéres de neuf
caracteres représentant le code ISBN10, et qui retourne un entier qui représente le méme code

ISBN10.

Exemple : L'appel de la fonction str2decimal(226611156’) retourne I'entier 226611156

Ecrire une fonction Chiffre(s,i) qui prend comme argument un code ISBN10 sous forme d’une chaine de

caracteres, et ressort le chiffre entier qui se trouve a la position i.
Rq : le code ASCII du ‘O’ est 48, ‘1" est 49, etc
Exemple : I'appel de la fonction Chiffre(‘226611156’,7) retourne le chiffre 5

Ecrire la fonction clécode (s) qui prend comme argument un code ISBN10 sous forme d’une chaine de

caracteres, et qui retourne la clé de vérification correspondant a ce code.

Ecrire une fonction validecode (s) qui prend comme argument un code ISBN10 sous forme d’une chaine

de dix caracteres, et qui retourne True si le code ISBN10 est valide, et False sinon.

Le code ISBN13 d’un ouvrage est obtenu en ajoutant devant les neuf premiers chiffres du code ISBN10
les trois chiffres 978, et le treizieme chiffre est une clé de vérification obtenue a partir des douze

premiers de la fagon suivante :
5 £
n = E C2i+1 + E €24
i=l i=1
Sif (n) est le dernier chiffre du nombre n, alors c13=f(10-f(n))

Ecrire la fonction conversioncode(s) qui prend comme un argument un code ISBN10 a dix caractéres, et

qui retourne le code ISBN13 correspondant sous forme d’une chaine de caracteres.

Ecrire une fonction livrejaponais(s)qui prend comme argument un code ISBN13 sous forme d’une
chaine de caracteres et qui détermine s’il s’agit d’un livre édité au Japon (tous les livres édites au Japon

ont un ISBN10 dont le premier chiffre est un 4.
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